



举旗帜 强根基 选贤能 聚英才

# 阳高县打出组织工作高质量发展“组合拳”

本报讯（记者 苑捷 通讯员 眭光）

举旗帜、强根基、选贤能、聚英才……近年来，阳高县委组织部坚持改革创新，打出组织工作高质量发展“组合拳”，为全县高质量发展提供坚强组织保障。

抓实“理论武装”引领，凝聚砥砺奋进思想力量。该县制定实施巩固拓展主题教育成果的若干措施，健全“四个以学”长效机制，扎实开展党的二十届三中全会精神轮训，全面落实干部教育基本培训任务，深入实施干部履行能力提升“百千万”计划，累计培训2.56万人次。精心组织党纪学习教育，开展解读培训和以案说法56场次、警示教育活动160余场次、专题辅

导2156人次。

树牢“强基固本”导向，筑牢基层治理战斗堡垒。该县健全科学考核体系，实行村党组织书记“分道赛马”、星级管理。着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题，清理规范乡镇借调人员、统筹调剂乡镇编制资源、乡镇履责事项清单试点等工作取得成效。统筹推进党建促乡村振兴，储备村党组织带头人后备力量715人，整顿软弱涣散村（社区）党组织12个。实施“村集体+公司”模式发展壮大村级集体经济，全县197个村集体经济收入全部达到10万元以上。深入开展党建品牌创建，在农村打造花苑村“蔬写振兴”、镇边堡“文旅兴村”等品牌，在社区打造

博景雅苑、阳光绿岛、义和福地3个标杆小区，以税务局、教育局等机关党组织为示范，创新开展“先锋创建”党建品牌创建活动。

落实“选贤任能”要求，锻造堪当重任的干部队伍。该县树立鲜明用人导向，统筹使用各年龄段干部，先后选拔1名“90后”、8名“80后”担任乡镇党政正职，11名“90后”担任乡镇副职，乡镇领导班子“90后”年轻干部占比较上年度提升8.1%。优化培养机制，大力推动轮岗交流，丰富干部成长阅历；大力推动轮岗锻炼，分批组织60多名年轻机关干部到基层一线、乡村振兴一线和急难险重岗位增长本领。强化干部监督管理，将监督触角延伸至“八小时外”。

把握“聚才留才”内涵，提供跨越发展人才支撑。该县积极与国内知名高校交流合作，先后与清华大学、南京大学等14所高校签约合作项目22个，共建各类基地35个，吸引358名大学生来阳高县实习实训。与清华大学共建乡村振兴远程教学站，对各领域人才开展20期专题培训，累计培训1.36万人次；举办电商直播培训班，18名到村工作大学生助销小杂粮、大接杏等农产品5.9万余元。在全市县级层面首家成立人才服务中心，建成并投入运营人才公寓180套。全职引进博士1名，实现全市各县区全职引进博士“零”的突破。



春寒料峭，山西沃林现代农业高新区的蓝莓却迎来了成熟季。饱满脆甜、果香浓郁的蓝莓颇受消费者喜爱，远销北上广等地高端市场。据了解，该产业园位于阳高县八里台村。一期工程总建筑面积106677.2平方米，已竣工并投产。目前，该产业园每天采摘用工100多人次，每次收入130元。预计全年用工超1万人次，让农民真正在家门口就业，实实在在提高收入。

二期工程总建筑面积63526.4平方米，主要是建设场地内温室大棚21栋及配套设施。预计4月开工建设，10月投产。

本报记者 李冬宾摄

## 我市召开2025年“世界水日”“中国水周”新闻发布会

本报讯（记者 苑捷）今年3月22日是第33届“世界水日”，3月22日至28日是第38届“中国水周”。今年“世界水日”宣传主题是“冰川保护”，我国纪念“世界水日”“中国水周”活动宣传主题是“推动水利高质量发展，保障我国水安全”。3月20日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍2025年“世界水日”

“中国水周”宣传活动相关内容，并回答了媒体记者提问。

近年来，市委、市政府高度重视水利工作，把治水兴水放在推动高质量发展重要位置。去年，我市积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，不断强化“水网+供水、防洪、生态”三重保障，持续提升水利行业监管能力，

为建设能源之城、算力之城、文化之城夯实水支撑、提供水保障。今年，我市将以项目为根本、节水为关键、防讯为底线、供水为重点、生态为底色、改革为动力，高质量完成“十四五”规划确定的目标任务，科学编制“十五五”水安全规划，大力发展战略性新兴产业，为我市推动高质量发展、深化全方位转型提供更加有力

的水安全保障、作出更大水利贡献。

在新闻发布会上，市水务局相关负责人还就我市去年在水资源管理工作中取得的成绩、今年准备开展的工作，通过实施生态补水助力实现“一泓清水进北京”目标，贯彻落实《加强新时代水土保持工作的意见》具体举措等，回答了媒体记者提问。

## 人人当好护林员 保护绿色大家园

### 本市第五届森林草原防火宣传月活动启动

本报讯（记者 宋芳）3月20日，市规划和自然资源局在阳高县镇边堡活动广场举办我市第五届森林草原防火宣传月活动启动仪式。

与林草防火工作的良好氛围。

活动现场设置宣传展板、发放宣传资料并讲解森林草原防火知识，来自各县区的林草防火队员展示了风力灭火机、灭火水枪、防护用具等各类先

进森林草原防灭火装备，并现场演示使用方法，传授实用的森林草原防灭火技巧。工作人员介绍了森林草原防灭火法律法规、火灾预防措施、火灾扑救方法及紧急避险知识，对大家提出的疑问耐心解答。当日，共发放宣传帆布袋800个、雨伞500把、纸杯1600个、围裙500个、抽纸500盒、马甲200个、宣传海报1200张、宣传单1500张、宣传手册1200本。

## 下关乡：小菌棒撑起群众“致富伞”

于一体的产业链条，有效解决了村民“家门口”就业问题。

据老庄种植专业合作社负责人介绍，该基地现有大棚12座，培育菌棒60万棒，辐射周边独峪乡、上寨镇、下关乡等

地，吸纳大批村民就业，市场前景良好。该负责人表示，一颗颗食用菌不仅推动了下关乡特色产业发展，也带动了村民家门口就业增收，一头连着群众“菜篮子”，一头连着村民“钱袋子”，大有可为。



3月19日，市中心血站走进新荣区礼堂广场开展无偿献血活动，吸引了公安民警、消防员、医护人员、机关干部职工等众多爱心人士踊跃参与，他们用热血传递生命的力量，以实际行动诠释无私奉献精神。图为正在进行血液检测的爱心人士

本报记者 韩莹摄

## 新荣区御河街社区积分制激发基层治理“一池活水”

本报讯（记者 苑捷）近年来，新荣区新荣镇御河街社区将精神文明建设作为基层治理的重要抓手，运用积分制全面提升居民素质和文明水平。

该社区运用积分制奖励社区居民积极参与社区治理和志愿服务活动，促进社区居民自我管理、自我服务、自我教育，提升居民参与社区活动的积极性和主动性。居民通过参加社区组织的特定项目的志愿服务活动、文化活动，积极主动维护社会治安秩序等获取积分，以此作为星级文明户、文明家庭、文明个人的评判依据。

该社区不断鼓励、支持、动员、联合社会力量积极参与社区服务，多元共治的社区治理格局逐渐形成。同时，创新“点单”式公益服务，联动驻区单位、社会组织、“双报到”党员等各方力量，主动认领“需求清单”，完成需求清

单的部门、单位、个人均有积分奖励，结合“双报到、双服务”制度，将积分制与部门年底考核挂钩。

该社区以文明社区创建为抓手，深化文明行业创建。各行业按照积分制排名，并为排名靠前的商户颁发行业文明标荣誉证书。同时，积极推动志愿服务活动，成立学雷锋志愿服务队，开展关爱他人、关爱社会、关爱自然志愿服务活动，扎实开展文化志愿者、党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者等各项志愿服务活动，并纳入积分管理，增强大家的社会责任感。



## ■ 政务动态

### 王明厚出席三晋文化研究会专家座谈会

本报讯（记者 郝雨）3月20日，市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚出席三晋文化研究会专家座谈会并讲话。

市人大常委会原副主任刘美主持座谈会。

座谈会上，各领域专家学者围绕城市文化建设各抒己见、深入交流，共同为大同文化发展精心谋划。王明厚强调，全方位推进文化之城建设迫在眉睫，必须牢牢把握“树特色旗、走创新路、打人才牌”三大关键。要进一步深化与中华书局的合作，深入挖掘花木兰文化价值，将其打造为城市文化名片的

## 云冈区持续深化清廉机关建设

本报讯（记者 殷力卿）气正则事成，风清则业兴。近年来，云冈区围绕目标任务，持续深化清廉机关建设，不断提升清廉机关建设覆盖面、纵深度、浸润度，全力营造风清气正的机关政治生态。

坚持理论“引廉”，筑牢思想基石。该区建立完善党组“第一议题”学、中心组研讨学、支部党员集体学、警示教育现场学，以及班子成员党课讲、党员干部讲台讲、专家培训辅导讲、青年干部微宣讲“四学四讲”理论学习机制，围绕“最满意和最不满意的一件事”主题，组织党建溯源研讨交流，开展党纪和业务知识测试，遵规守纪的思想基石更加牢固。

强化示范“倡廉”，加强典型培育。该区加强组织领导，压紧压实各部门主体责任，积极培育、选树一批建设典型，将更多符合条件的单位纳入重点创建单位范围。重点考察符合标准单位的廉政制度建设、廉政文化建设、廉政风险防控等情况，新增区检察院、区税务局、区工信局、玉泉街道、清泉街道5家单位为清廉机关建设重点单位，通过形成示范效应，引领带动清廉云冈建设向纵深发展。

## 清廉大同建设巡礼

### 春季来同旅游热度持续攀升

本报讯（记者 陈杰）进入春季以来，来同机票和酒店预订量始终保持高位，来同旅游人数持续攀升。

据中国旅行社协会联合在线旅游平台发布的《2025春节旅游消费趋势报告》显示，我市列入2025年春节传统文化旅游热门目的地之一。趁着春节文旅市场供需两旺热潮，早春的塞上名城大同持续释放文旅魅力，游客纷纷来同，在青砖黛瓦间探寻历史余韵。

在云冈石窟，北京游客刘先生告诉记者：“避开人潮才能看清佛像衣袂

的纹路，这种静谧感太珍贵了。”在古城内，外地游客马女士说：“我住的地方推开窗就是华严寺，随时都能吃上热腾腾的刀削面和香喷喷的百花烧麦。午后，还能听到风吹过树枝的声音。早春时节，我感觉独享了千年古都魅力。”

据了解，相比旅游旺季，错峰出行不仅可享受更低的住宿和旅行成本，还能获得更佳旅游体验。下一步，我市将进一步打造多元文旅场景，吸引更多游客舒享春日古都、感受塞上风光。

## “我们中队收到了感谢信！”

“学雷锋月，我们中队收到了感谢信！”近日，平城区第十四小学收到一封来自市星晖养老院的感谢信，信中特别提到，该校三（9）中队少先队员用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为全社会树立了尊老敬老良好风尚，展现了新时代少先队员的责任与担当。

学雷锋月期间，平城区第十四小学三（9）中队少先队员积极参加“学习雷锋好榜样 争做新时代好少年”主题活动。他们带着真挚的爱心与蓬勃的热情前往市星晖养老院，为老人送去春天般的温暖。孩子们用稚嫩的双手为老人打扫房间、整理物品，陪他们聊天谈心、聆听往事。老人们握着孩子们的手，脸上洋溢着慈祥的笑容，这份跨越年龄的真诚关怀，让养老院欢声笑语，更让老人们深切感受到新时代少年尊老爱老的高尚品德。

感谢信指出，平城区第十四小学坚持立德树人，将雷锋精神深植于教育实践，尤其是三（9）中队少先队员的表现，正是“以德树人、以情化人”

教育理念的生动写照，他们用实际行动为全社会树立了榜样。同时，老人们衷心祝愿孩子们健康成长、前程似锦，祝愿学校桃李芬芳、再创辉煌，愿两单位友谊长存，共同传承中华美德，培育更多有爱心、有担当的新时代好少年。

为此，市少工委对平城区第十四小学三（9）中队全体少先队员“学雷锋、见行动”的良好社会效果给予充分肯定，并勉励他们积极践行社会主义核心价值观，推动学雷锋活动融入日常、化作经常，将雷锋精神发扬光大，为建设美丽大同贡献力量。

本报记者 孙霖



## 《不文明停车引关注 市民呼吁加强治理》有下文 古城内车辆随意停放问题已开始治理

有序的出行环境，共同维护古城良好形象。3月19日，本报二版以《不文明停车引关注 市民呼吁加强治理》为题进行报道。

“我们高度重视市民的反馈，现已加强对古城内各路段管理，并积极劝导车辆驾驶员规范停车。”昨日，市公安局交警支队特勤大队相关负责人表示，将形成常态化管理机制，确保道路畅通。随后，记者走访楼房巷、清远街、大十字街等路段发现，车辆乱停乱放现象已不见，街巷显得宽敞了、干净了，市容市貌大为改观。

日前，记者走访古城楼房巷、大十字街等处发现，许多驾驶员将车辆随意停放在道路两侧，不仅阻碍市民、游客通行，还严重影响市容市貌。对此，有市民呼吁，驾驶员应自觉文明规范停车，相关部门应加强监管，还市民整洁



新闻热线:0352-6034132 / Email:dtrbyw@126.com

责编 张向华 刘晅 版式 马少刚